# 美国已全面结束利比亚任务

# 法国正在为自己寻找"退路"



#### 反对派武装在一辆被联军摧毁的政府军坦克上挥舞法国国旗

## 利多名高官趁夜带家眷叛逃

与保卫人员发生枪战

利比亚战事陷入僵局,卡扎菲和反对 派阵营都出现裂痕。卡扎菲集团已一分为 三,叛逃派、观望派和死忠派并存。而反对 派同样派系林立,既有亲美的,也有反美 派。各派之间为争夺领导权内讧不断。

面对巨大压力和多国联军猛烈空袭, 卡扎菲亲信开始动摇,有的想跑,有的观 望,只有其子女还誓死效忠。

3月31日晚,的黎波里市中心卡扎菲官

邸附近发生了激烈交火。那是利比亚高层 官员的住宅区,他们必须住在卡扎菲官邸 附近。有些高官试图带着家眷叛逃,遭到 保卫人员袭击。

目击者称,3月31日晚发生的枪战是 利比亚爆发冲突以来最激烈的,由此可见 卡扎菲不允许手下背叛自己的决心之大。 在库萨叛逃后几个小时,利比亚多位高官 受到来自卡扎菲的压力,纷纷公开声明对

卡扎菲保持忠诚,其中包括石油部长加尼 姆、情报部长杜尔达等。杜尔达本已和库 萨一起逃往了突尼斯,后来又回到了的黎

同时,卡扎菲还将几位核心领袖及其家 属的保安人员增加了一倍。而一些被怀疑 有叛逃意向的官员已受到安全部门的审问。

卡扎菲的子女作为他最忠实的拥护 者,一直声称要战斗到最后一颗子弹打完。

# 鸣枪庆祝胜利遭北约"误炸"

反对派称错在自己 向北约道歉

在北约部队在利比亚发动空袭误炸反 对派造成13人死亡数人受伤的事故发生 后,利比亚反对派一名发言人称,这件事可 能要由反对派负责,并表示道歉,称以后不 会让这种错误再次发生。

报道称,北约部队2日空袭炸死13名反 对派,并令7人受伤,一些汽车和一辆急救

车也被焚毁。利比亚反对派领导人对此表 示,这起事件可能要由反对派负责,因为反 对派事先为了庆祝曾向空中鸣枪。

"利比亚国家过渡委员会"发言人阿卜 杜勒·哈菲兹·古贾说:"这是一个可怕的错 误,我们表示道歉。我们不会让这种错误

北约发言人伦杰斯库说,北约尚未就 "误炸"事件展开正式调查。

半岛电视台2日报道,利比亚反政府武 装人员说,他们先前经由埃及获得一批俄 制"喀秋莎"型火箭弹。而后,美国和埃及 特种部队进入利比亚教授他们一些武器装 备的使用方法。 星报综合报道

或登记竞选连任

奥巴马4日

动组织团队成员告诉记者,如果没有特 别重要事务,奥巴马4日将前往联邦选 举委员会填写参选资料表格,标示他正 式参选。竞选运动将于4月14日在芝加 哥正式启动。届时,奥巴马将发表旨在 筹集竞选资金的讲话。 白宫尚未正式宣布奥巴马登记参

据新华社由 美国民主党竞选运

选以及发表首次筹集竞选资金讲话的 时间表。不过,美国《政治报》报道说, 这一次奥巴马的竞选开篇讲演不会以 传统方式进行,他不会面对支持者发表 讲话,而是经由电子邮件、大众传媒等 电子媒介"公开露面"。

### 因涉嫌参与恐怖活动 沙特5千余人被捕

据新华社电 沙特阿拉伯内政部 2 日说,在过去几年中,沙特共有5080人 因涉嫌参与恐怖袭击犯罪活动而遭到逮 捕。内政部发言人曼苏尔说,在这些人 当中,934人将以涉嫌参与恐怖活动被提 起诉讼;1931人正在接受调查;1612人已 被判有罪;603人正在接受法庭审理。

2003年~2006年,"基地"组织对 沙特境内的外国使领馆、石油设施和西 方人居住区等发起恐怖袭击。在遭到 沙特安全部队的有力打击下,"基地"组 织恐怖分子逃到邻国也门,策划旨在推 翻沙特王室的恐怖行动。

#### 叙前部长 获任组建新政府

据新华社电 叙利亚总统巴沙尔·阿 萨德3日委任前农业和土地改革部长阿 德尔•萨法尔组建新政府。

叙利亚官方的阿拉伯叙利亚通讯 社当天报道这则消息。

萨法尔现年58岁,系叙利亚阿拉伯 复兴社会党成员,毕业于大马士革大学 农学专业,后在法国取得博士学位。

他1997年至2000年间担任大马士 革大学农学系主任,2003年加入穆罕默 德·纳吉·奥特里政府,出任农业和土地 改革部长。

# 日核污染 或导致海洋生物变异

我国近海影响很小

据《法制晚报》报道 日本东京电力公 司2日说,工作人员发现福岛第一核电站2 号机组一处放射污水泄漏口,目前正着手 封堵。日本考虑用能快速凝固的"聚合体" 材料来堵住裂缝。与此同时,日本还开始 向核电站地面喷射这种类似"超级胶"的物 质,希望能将扩散出来的放射性物质"粘" 在原地

专家表示,福岛核电站放射性物质流 入海洋,可能导致海洋生物基因变异。

美国放射生态学家沃德·维克勒说,海

洋动物的卵和幼体对辐射较为敏感, 所导 致的辐射暴露将改变它们的DNA。

纽约莱曼学院海洋与江河口研究所负 责人拉什林指出,绝大多数变异动物无法 幸存,一些动物还会将变异遗传给下一 代。如果海洋动物摄入受到辐射的植物和 小型猎物,海洋食物链将受到污染。

中国核问题专家滕建群接受记者采访 时说,被核辐射污染的海水受到向北和向 南的两股洋流共同作用,最终向东流,短期 内对我国近海产生的影响很小。

#### 核电站2名员工遇难 不是因核辐射死亡

日本媒体3日报道,东京电力公司宣 布,此前在福岛第一核电站失踪的两名工 人已被证实死亡,他们的遗体已在核电站 现场找到。据报道,东京电力公司称,这两 人的遗体是30日下午3时25分许在第4核 反应堆内发现的。这两位遇难者都是中央 控制室的操作人员。东京电力公司认为, 这两名技术人员可能是在海啸中遇难的, 否认了二人因核辐射死亡的传闻。

#### 美新发现 5种关联老年痴呆基因

据新华社电 英国《自然遗传学》 刊登一组研究结果显示,研究人员又发 现5种关联阿尔茨海默氏症(老年痴呆 症)发病的基因。

法新社 3 日援引美国宾夕法尼亚 大学一些研究人员的话报道,这组研 究使已发现的变异后诱发老年痴呆症 基因数量翻番,有助于医生预测患病 风险最高的人。研究的最终目标是发 明可以制止、甚至预防发病的药物 他说,现有药物仅能掩饰病征或延缓 病情恶化,治标不治本。